

Liberecký kraj má kompletní emisi Tolarů, pamětních listů svých měst



08. 12. 2025 13:28

Projekt pamětních listů v podobě bankovek Libereckého kraje, takzvaných Tolarů, dospěl do své finální fáze. Emise nyní čítá kompletní sérii deseti pamětních listů, které představují všechna větší města Libereckého kraje a jejich jedinečný charakter, řemesla a tradice. Novými přírůstky do této sběratelské řady jsou čtyři významná města regionu: Semily, Tanvald, Železný Brod a Jilemnice.

„Myšlenku vydat emisi bankovek s deseti hlavními městy Libereckého kraje jsme rádi podpořili. Jejich grafická podoba vystihuje řemesla a převládající průmyslové zaměření daných měst i částí regionu vycházející z místní historie. Právě připomínka tradice, zručnosti a umu našich předků dělá z emise tolarů unikátní projekt,“ uvádí Martin Půta, hejtman Libereckého kraje.

Celorepublikový projekt Naše města ve spolupráci se Státní tiskárnou cenin představuje česká města a obce formou výtvarně zpracovaných bankovek. Cílem celého projektu je připomenout význam tradičních řemesel, posílit místní komunity a přispět k návratu k tradičním hodnotám, které mají v dnešní době stále větší význam.

„Dlouhodobá spolupráce s firmou Cullinan na projektu Naše města nás velmi těší. O pamětní listy je stále velký zájem jak mezi sběrateli, tak mezi patrioty jednotlivých měst. Tyto pamětní listy jsou nejprodávanějšími produkty na našem e-shopu STC, což je pro nás jasným signálem, že tato práce má smysl. Věříme, že nově vydané pamětní listy s motivy měst Semily, Tanvald, Železný Brod a Jilemnice přinesou stejnou radost jako všechny předchozí. Nové motivy kontinuálně rozšiřují sadu

Libereckého kraje s možností stejného číslování, což je podstatná a dobrá zpráva pro sběratele,“ říká Tomáš Hebelka, generální ředitel STC.

Starostka Semil a senátorka Lena Mlejnková charakterizuje pamětní list těmito slovy: „*Semily je město mezi horami a řekou, s tradicí výroby her a hraček, která přetrvává dodnes. Kdo by neznal klasické deskové hry, kovové mechanické hračky nebo kreativní stavebnice vyráběné na Semilsku?*“

Pamětní list města Semily symbolizuje dlouholetou výrobu stolních her a hraček, které provázejí generace českých domácností, například legendární hra Člověče, nezlob se.

Tanvald připomíná unikátní technickou památku – historickou mašinu první ozubnicové železnice v Česku, která byla znovu uvedena do provozu teprve před měsícem.

Železný Brod, známý jako skleněné město, reprezentuje tradici užitého sklářství a řemeslné preciznosti.

Jilemnice je naopak vyobrazena jako brána do Krkonoš a symbol tradičního perlařství, volnočasových aktivit, turistiky a zimních sportů.

Pamětní listy nejsou pouze cenným sběratelským kouskem, ale také originálním a hodnotným dárkem pro každou příležitost. Jsou vhodné například jako vánoční dárek, dar z návštěvy konkrétního města, svatební či výroční pozornost, dárek k narozeninám nebo reprezentativní regionální suvenýr pro obchodní partnery.

Dokončením emise Libereckého kraje projekt nekončí. Autoři zvažují jeho pokračování v podobě nové řady, která bude věnována jinému kraji České republiky a opět se zaměří na jeho města, řemesla a kulturní dědictví.

TZ: J&N Publicity